

外國航天員有望登中國空間站

香港文匯報訊 據新華社報道，由聯合國外空司和中國載人航天工程辦公室共同主辦的載人航天技術國際研討會16日至20日在北京召開，中國載人航天總工程師周建平間表示，在未來空間站階段，中國願意為全世界致力於和平利用外空的國家和地區提供開展空間科學實驗與技術試驗的機會，外國航天員將有望登上中國的空間站。

會議上，來自20多個國家和國際組織的會議代表，圍繞載人航天技術進行了充分研討交流，並就加強載人航天領域國際合作、推動載人航天技術應用及成果轉化等方面議題，提出了許多富有創新性

和建設性的意見。

空間站研製工作順利

周建平說，中國空間站目前正在研製過程中，空間站階段之前，還有一個天宮二號實驗室的過程，天宮二號空間實驗室產品研製主要是長征七號運載火箭和新的貨運飛船，目前，一切研製工作進展順利，它的完成將使中國今後空間站需要的貨運系統的研製，以及在天宮二號任務完成的推進劑技術得到驗證。

「空間站階段我們將有13個系統，其中天宮實驗室

系統其實在天宮二號階段完成任務以後就結束了。」周建平說，「我們將研製長征七號火箭、長征五號B運載火箭，以及空間站，核心艙、實驗艙，兩個實驗艙，還有新的貨運飛船，當然還包括各方面的空間科學實驗設備，空間應用設備的研發。」

將有多種形式國際合作

周建平說，「我們將應用最先進的信息技術、能源技術，包括再生技術，來建設中國的空間站，要把它建設成一座用當代技術建造的、具有當代技術水準的、能夠充分反映時代特徵、時代進步技術的

空間站。」

「我相信中國的空間站能夠更加經濟地在太空軌道上運行，為我們的可持續發展提供一個更好機會和機遇。」周建平說，「10年之後，一個開放的、充滿生機的中國空間實驗新平台將出現在太空，這個空間站將極富中國特色。」

周建平表示，中國空間站建成後，將開展與外國的交流合作。「我們的國際合作有多種形式，我們的空間站可以對接其他國家或者是我們合作研製的資源艙段，也可以接納外國的飛船。國際上的、地區性的航天員聯合飛行也是可以做得到的一件事。」

「最美抗癌女孩」中秋離世

微博記錄心路歷程 樂觀感動億萬網民

香港文匯報訊 (記者 孟慶舒 北京報道)「你若安好，就是晴天」。這是有「最美抗癌女孩」之稱的魯若晴曾用過的網名。中秋節下午，這位曾用樂觀態度感動了無數網民的白血病患者，終於不敵癌症折磨，離開了這個世界，享年僅23歲。網民紛紛留言寄予哀思：「你若安好，便是晴天；今兒離去，月為你圓」；「天國裡沒有病痛，一路走好」；「希望你在另一個世界，一切安好，繼續微笑。」



■23歲的魯若晴既漂亮又樂觀。



■即使化療掉光頭髮，她還是微笑面對。



■魯若晴曾入住的協和醫院。

本報北京傳真

1989年12月出世的魯若晴原名魯超，是一個青島女孩。2011年底，她因牙疼去醫院就診，至2012年元旦被確診為白血病(血癌)，去年1月到北京協和醫院治療，但40萬元的手術費令她放棄已和哥哥幹細胞配型成功的機會，回青島家中靜養。魯若晴4月開始在微博記錄抗癌點滴，並配上患病前的照片。

關注鼓勵身邊患者

去年5月19日，魯若晴病情惡化。微博明星「作業本」向網民推薦了這個美麗樂觀的姑娘：「我從沒推薦過誰，今天推薦她——化療讓她頭髮掉光了，她說溫度還在，得去逛街。男友離她而去，她說心痛若死……她在這個世上的時間，也許不多了，不需捐款，到她的微博跟她說一句：姑娘我愛你吧！謝謝！」一天後，無數網民在5月20日這個「我愛你」諧音的日子裡，魯若晴一夜之間贏得了近19萬網友送出的「我愛你」。這項微博奇

跡，既見證了樂觀和愛心，也給魯若晴的治療帶來轉機。

魯若晴獲得爱心人士及青少年發展基金會救助，並在當年7月成功進行了幹細胞移植手術。然而一年過去，魯若晴的病情不幸復發。今年7月16日，她在微博寫下，「憂心忡忡地過了一段日子，去年的今天做的移植，今年的今天被診斷復發。我不想承認這個事實。」

儘管「不想承認」，但是魯若晴的世界並沒有因此灰寂，在微博裡，她關心妹妹的高考，聊聊喜歡的明星，也會偶爾吐露感情中的想法，更多的還有對身在同樣處境的患者的關注和鼓勵。

家屬感謝網友關心

「我們知道若晴在網上有很多人關注，但是在病房裡，她很安靜，也很沉默。」曾參與醫護魯若晴的護士對本報提到，若晴在第二次住院治療的後期，體重僅剩40公斤，

瘀青也在身上和臉上顯出。「醫生和家屬開過會，若晴的情況也通知了家人，若晴其實知道自己剩下的時間並不多了。」

在治療的日子裡，她在微博上寫道：「可你曾否扒開患者的心，那裡盡是無人傾訴的痛苦和對死亡無邊的恐懼。愛你的生命，活著真好。」然而病痛仍然折磨着她，16日，魯若晴發出最後一個微博：「持續高燒第12天，骨頭疼的受不了了，腸胃出血，喘不動氣，抽17管血，儀器管子，我對自己沒信心了。」

在中秋節下午，魯若晴最終離開了這個世界。她的微博最後一次更新是由親人完成的：「感謝這段時間大家對若晴的關心、照顧……願她在另一個世界裡的每一天都是晴天。」網民留言說，魯若晴展示了她的堅強，她的脆弱，但她的笑容和美好，都留在了這個世界：「中秋佳節別忘吃月餅，希望你在另一個世界，一切安好，繼續微笑。」

魯若晴抗癌路

2012年1月	魯若晴被查出患急性髓系白血病，並到協和醫院接受治療。
2012年3月	與哥哥配型成功，但因40萬元的手術費選擇放棄，回到青島家中。
2012年4月	以「魯若晴」網名發佈微博，記錄自己與白血病抗爭的點點滴滴，引發網民關注。
2012年5月	協和醫院通報魯若晴為「急性淋巴細胞白血病，費城染色體呈陽性，治療比較困難」；她獲得爱心人士救助。
2012年7月	接受骨髓移植手術。
2012年8月	離開協和醫院，醫生稱，如五年內不復發則可宣佈治癒。
2013年9月15日	因身體出現問題再進協和醫院。
2013年9月16日	發出最後一個微博：「持續高燒第12天……喘不動氣，我對自己沒信心了。」
2013年9月19日	因病情惡化去世。

■本報記者江鑫嫻 製表

吵醒抑鬱母 3歲兒被摔死

香港文匯報訊 據《半島晨報》報道，遼寧省瀋陽市三歲的小寶(化名)沒能觀賞到今年的中秋月圓就匆忙告別了人間。

「我把孩子扔下去了。」前日下午2時許，年逾40歲的老馬(化名)被妻子推醒。聽到妻子的話，老馬的腦袋頓時「嗡」的一下。他趕緊跑到窗口一看，只見一樓門市的房頂上正躺著兒子小寶，身邊還有一攤血跡。

老馬家住瀋陽市鐵西區南九西路一棟居民樓，平時小寶由外公照顧，前日他讓孩子外公早點回家過節，由他們夫妻照顧小寶。中午，一家三口午睡後，小寶先醒了，又弄醒了媽媽，隨後被媽媽從窗台扔到了樓下。老馬說，妻子今年41歲，患有抑鬱症多年。小寶被送往就醫的同時，小寶的母親亦被警方帶走。

中年父含淚留最後影相

病床上的小寶，頭歪向右側，眼睛緊閉著，小嘴微微張

著，原本是白色棉線衣，已經沾滿了血，堆在胸口上。裸露的小肚子上都是泥土，一雙赤腳已經呈現出青紫色。對於醫護人員的搶救，一點反應也沒有。

醫生用手電檢查小寶的瞳孔，又摸摸心跳，告訴病床邊的老馬得「準備後事」了。「這不還有救呢嗎！」一名自稱是其幼兒園老師的女子不相信小寶已經去世，指著床頭的監護儀問大夫。此刻心電監護儀上的心率數顯示為19，但不到一分鐘的時間即下降為0。很多病人的家屬都為孩子惋惜。一名身著白衣的護理員嘆息地說，「可惜了這麼好的孩子了，小腦瓜溜圓，模樣也好看啊。」

當日下午3時許，醫護人員開始撤下小寶身上的各種檢測儀器，小寶的老師用濕紙巾擦拭著小寶身上的血跡和泥土。看著小寶靜靜地躺在那裡，老馬這位40多歲的男人含著淚水，掏出手機顫抖著為兒子拍攝了最後一張照片。「不能讓孩子這麼走。」當小寶的遺體被送入急救監護室時，父親用新買的毛巾蓋在了小寶身上。



■在醫院接受搶救的小寶。

網上圖片

蔡名照訪尼泊爾主流媒體

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務院新聞辦公室主任蔡名照昨日在加德滿都參訪多家尼泊爾主流媒體，希望進一步加強兩國文化交流，促進中尼媒體合作。

當天，蔡名照一行先後參訪了尼泊爾國家電視台、廓爾喀報業集團，並分別與尼泊爾主流媒體高層人士、中國駐尼媒體代表座談。

在與尼泊爾官方媒體廓爾喀報業集團座談時，蔡名照談到中國名著《西遊記》中孫悟空形象與尼泊爾崇敬的神猴「哈奴曼」相似，強調兩國文化交流源遠流長。



■蔡名照(右2)昨日在加德滿都參訪尼泊爾國家電視台。

中新社

瀋陽墜機美飛行員確認遇難

香港文匯報訊 據國際在線報道，經過70多個小時的緊張搜救，在瀋陽墜機的美國飛行員遺體昨日中午在當地法庫財湖被打撈出水。

一架美國小型表演飛機17日在遼寧省瀋陽法庫財湖機場組裝後進行試飛時意外墜湖。事發時，機上有2人，一名美籍飛行員和一名中國籍翻譯。翻譯經搶救無效死亡，美國飛行員失蹤。



■在瀋陽墜機的美國飛行員遺體被打撈出水。

新華社



北京天安門廣場國慶花壇前日開始佈置。據了解，2013年北京確定了國慶花壇「規模適度、厲行節約、服務大眾、貼近生活」的花卉佈置原則，天安門廣場國慶花壇佈置將整體「瘦身」，天安門廣場東西側路以及天安門兩翼地區將不再進行容器花卉佈置。政府機關門區原則上不擺放大型花壇，樸素過節，減少行政支出。

國慶花壇大瘦身